



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn

中证金牛座 App

2024年7月18日 星期四
A 叠 / 新闻 16 版
B 叠 / 信息披露 60 版
本期76版 总第9008期

为世界提供更多启迪和机遇 ——海外人士盛赞习近平引领新时代中国进一步全面深化改革

●新华社记者 柳丝 杜鹏

“中国的改革促成了当代人类历史上最伟大的经济转型，甚至也堪称是迄今全部人类历史上最伟大的经济转型。”英国学者马丁·雅克说。

“要了解中国下一阶段的全面深化改革，可以从习近平对中国的思考入手。”美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩说。

改革开放是中国和世界共同发展进步的伟大历程。海外人士普遍认同习近平关于改革开放的重要论述——“中国进行改革开放，顺应了中国人民要发展、要创新、要美好生活的历史要求，契合了世界各国人民要发展、要合作、要和平生活的时代潮流。”“改革开放这场中国的第二次革命，不仅深刻改变了中国，也深刻影响了世界！”

中共二十届三中全会召开，世界瞩目中国进一步全面深化改革、推进中国式现代化给各国共同发展和人类文明进步带来更多机遇，为建设和平、稳定、繁荣、更加美好的世界提供更多启迪。

“展现出强大勇气和领导力”

“容易的、皆大欢喜的改革已经完成了，好吃的肉都吃掉了，剩下的都是难啃的硬骨头。这就要求我们胆子要大、步子要稳。”习近平主席在接受俄罗斯电视台专访时的这一论述给韩国全球战略合作研究院院长黄载皓留下深刻印象。他说，改革是由问题倒逼产生，又在不断解决问题中得以深化。面对新型矛盾、改革难题，习近平设定正确的前进方向，同时展现出坚定信心。

海外人士评价，在中国全面深化改革的征程上，习近平主席勇毅担当高举改革大旗，科学谋划为改革掌舵领航，笃行实干成就中国式现代化新路。“习近平的远见很好地应对了挑战。在改革道路上，他带领中国迈向发展新阶段。”尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努纳伊朱说。

十多年多来，习近平总书记亲自挂帅中央全面深化改革委员会（领导小组），主持召开72次中央深改领导小组和中央深改委会议，部署了一系列重大改革事项，指引各方面出台3000多

项改革方案，覆盖经济、政治、文化、社会、生态文明、党的建设、国防和军队等各个领域。

加纳智库非中政策咨询中心执行主任保罗·弗林蓬表示，“习近平引领的改革涵盖领域广泛、内容深刻，及时、有力回应了中国在新时代面临的内外挑战”。

“习近平是通过实干来领导的。”约旦侯赛因·本·塔拉勒大学教授哈桑·达贾说，习近平亲自领衔、部署一系列重大改革事项，“他认真审阅重大改革方案的每一稿，甚至逐字逐句亲笔修改”。这样的实干精神，令达贾钦佩。

十多年多来，中国的改革在各个领域扎实推进、不断突破，许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构。

联合国前副秘书长埃里克·索尔海姆高度评价中国在推动生态环境治理和经济协调发展方面取得的成就：“中国已成为全球绿色发展的中坚，其他任何国家想在没有中国参与的情况下实现绿色发展，都将付出更多时间、更大代价。”

俄罗斯国家杜马（议会下院）国际事务委员会第一副主席德米特里·诺维科夫长期深入研

究中国共产党执政理念与实践。他说，每次访华都给他留下深刻印象，新的城市街区不断发展，工业园区加快建设，越来越多高速公路正在铺设。“习近平担任党和国家最高领导人以来，中国在全面深化改革的旗帜下不断前进。”

达贾表示，过去短短几年间，中国民众的生活水平得到明显改善，这正是深化改革的成果。“习近平展现出强大的勇气和领导力，坚决应对挑战并在改革道路上前进。”

“为世界前进提供了新的思路，带来了新的启迪”

“习近平具有战略眼光，他为全面深化改革构建了一套独特而科学的方法论，这是改革成功的关键。”新加坡时政评论员翁德生说。

海外人士认为，中国的改革举措和现代化发展道路为世界，尤其是广大发展中国家提供了启示和范例，其中蕴含的理念和智慧值得各国改革者学习借鉴。

索尔海姆说，习近平主席的智慧体现在对

中国发展全局的把握上。从推动生态治理到倡导高质量发展，从铁腕反腐到脱贫攻坚，再到提出推动科技创新和发展新质生产力，“这些思想为驱动中国发展提供了不竭动力”。

德国联邦经济发展和对外贸易协会主席米夏埃尔·舒曼非常关注新质生产力这一概念。在他看来，这涉及人工智能和数字基础设施，核心是以此来改善人们的生活。“我们正在深入研究，观察中国式现代化将如何继续发展，以及西方可以从中学到什么。”

古巴哈瓦那大学国际经济研究中心资深研究员路易斯·费尔南德斯认为，习近平主席阐述和提出的改革理念是正确的，因为这些理念坚持以人民为中心，并且基于对全球经济整体环境和国际政治经济关系复杂性的科学分析。

“抓改革、促发展，归根到底就是为了让人民过上更好的日子”“中国式现代化，民生为大”“老百姓关心什么、期盼什么，改革就要抓住什么、推进什么，通过改革给人民群众带来更多获得感”……海外人士尤其注意到，在引领新时代中国全面深化改革过程中，（下转A02版）

《习近平著作选读》第一卷、第二卷和《习近平关于中国式现代化论述摘编》繁体版在2024年香港书展首发

详见中证网(www.cs.com.cn)

新制造“快” 新消费“暖” 新出海“进”

从1575份上市公司成绩单看经济活力潜力

●本报记者 吴科任 董添

上市公司作为经济社会最活跃的“细胞”，业绩表现与宏观经济环境息息相关，也折射出中国经济发展状况。目前，1575家A股上市公司2024年上半年业绩预告强制性披露收官，盘点这些业绩“成绩单”，有的公司面临困难和挑战，有的公司遭遇成长的烦恼，但更有一批公司让人眼前一亮。

据中国证券报记者不完全统计，东方财富Choice数据显示，在上述公司中，超四成公司业绩预喜（预增、续盈、扭亏及略增）。剔除亏损公司，预计上半年净利润增幅下限超过1000%的公司有12家，介于100%至1000%的有207家。

“这是中国经济的活力和潜力所在。”多位受访专家表示，这些公司持续快速增长，展现出强大的创新能力和发展潜力，体现了技术创新对经济增长的贡献日益增强。

新制造向好：产业结构加快调整

敢于舍弃旧壳，方能浴火重生。

自2016年起，从燃油车逐步换道新能源汽车，8年研发累计开支达到164.68亿元（2016年至2023年），连续6年扣非亏损合计152.51亿元（2018年至2023年）。转身代价沉甸甸，转型成果满当当。赛力斯预计，2024年上半年，公司实现营业收入639亿元至660亿元，同比增长479%至498%；归母净利润为13.9亿元至17.0亿元，实现扭亏为盈。

从“小康股份”到“赛力斯”，是一家公司的蝶变，也是中国汽车产业转型升级的缩影。国家统计局近日发布的数据显示，上半年，我国新能源汽车产量同比增长34.3%。中国汽车流通协会统计，上半年我国新能源汽车零售量411万辆，增长33.1%，渗透率达到41.8%。

新能源汽车上游产业链活力迸发。据记者不完全统计，在上半年业绩预喜的672家上市公司中，汽车零部件行业公司以46家的数量遥遥领先。这种情况与新能源汽车销量持续增长密切相关。

电池是新能源汽车的“能量站”，随着装机量持续提升，电池企业盈利能力明显增强。上半年，欣旺达预计盈利7.67亿元至8.99亿元，同比增长75%至105%；科达利预计盈利6.1亿元至6.8亿元，同比增长19.90%至33.65%。

区别于汽车产业“换道超车”，我国芯片产业的转型升级偏向纵深挺进。中央处理器相当于“最强大脑”，正在人工智能、高性能计算等场景运用中大显身手。

近年来，一张张“海光CPU”正加速锻造数字中国算力基座。海光信息预计，与去年同期相比，今年上半年公司营业收入增加9.68亿元至13.08亿元，同比增长37.08%至50.09%；归母净利润增加1.11亿元至2.09亿元，同比增长16.32%至30.78%。（下转A02版）



2024年全国暑期文化和旅游消费季启动

2024年全国暑期文化和旅游消费季17日在内蒙古鄂尔多斯启动。

今年，文化和旅游部以“文旅惠民乐民 共享美好生活”为主题，贯穿全年举办全国文化和旅游消费促进活动。根据活动总体安排，文化和旅游部于7月至8月举办2024年全国暑期文化和旅游消费季，组织各地围绕暑期旅游旺季推出一系列特色文旅活动、新型消费场景及惠民措施。图为湖北宜昌市滨江公园灯塔广场。

新华社图文

推进金融高质量发展取得新突破 ——深入学习贯彻《习近平关于金融工作论述摘编》

东吴证券党委书记、董事长范力：

做强主业 助推新质生产力发展

●本报记者 徐昭 林倩

东吴证券股份有限公司党委书记、董事长范力近日在接受中国证券报记者专访时表示，东吴证券将深入学习贯彻《习近平关于金融工作论述摘编》精神，深刻把握金融工作的政治性、人民性，深入贯彻“八个坚持”，胸怀国之大者，强化使命担当，做强主业，服务大局，奋力在服务金融强国建设中展现新担当、作出新贡献。

加强党的建设 把握正确前进方向

坚持党中央对金融工作的集中统一领导，是中国特色金融发展之路的本质特征和根本要求。范力表示，公司党委将学习领悟《习近平关于金融工作论述摘编》精神作为当前首要的学习任务，深刻认识金融强国建设的理论逻辑、历史逻辑和现实逻辑，准确把握新时代金融发展的规律，不断提高判断

新形势新变化、应对新问题新挑战的能力，确保各项工作不偏不倚沿着党中央确定的方向稳步前进。

范力说，东吴证券作为国有金融企业，始终把坚持党的领导、加强党的建设放在首位，持之以恒加强党的政治建设，持续推进党的领导与公司治理、经营发展以及企业文化深度融合，充分发挥党委把方向、管大局、保落实的领导作用，把党的领导的政治优势、（下转A02版）



保险中介排队境外上市：
硬实力让“科技故事”打动人心

A04·资管时代



珠海上市公司
抢滩低空经济万亿蓝海

A06·公司纵横

深圳市龙图光罩股份有限公司

首次公开发行3,337.5万股A股

股票简称 | 龙图光罩
股票代码 | 688721

发行方式：本次发行采用网下与网上市相结合的方式，网下向符合条件的投资者询价配售，网上向持有上海市场非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式发行。

初步询价日期：2024年7月25日
网上路演日期：2024年7月25日
网上、网下申购日期：2024年7月26日
网上、网下缴款日期：2024年7月30日

保荐人（主承销商）：东吴证券股份有限公司
RUYI SECURITIES CO., LTD.

股票代码：688721

东吴证券承销保荐部

《发行方案及初步询价公告》《招股说明书摘要》《招股说明书》《承销协议》《保荐协议》《承销协议》《保荐协议》《承销协议》《保荐协议》